

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 19 (639)

Пятница, 8 марта 1940 г.

Год изд. 7-й

О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ—8 МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический женский день трудящиеся нашей страны празднуют в 1940 году в обстановке новых побед социализма в СССР, в условиях огромного подъема политической и производственной активности трудящихся, дальнейшего укрепления морально-политического единства Советского народа и его сплоченности вокруг большевистской партии.

Одним из замечательных итогов социалистического развития СССР является рост активности советских женщин во всем деле коммунистического строительства.

С каждым годом растет роль женщины в промышленности, в колхозах и совхозах, в учреждениях, на фронте культуры и науки. За годы сталинских пятилеток количество женщин работниц и служащих увеличилось более чем в 3 раза, с 3 миллионов в 1929 году до 10,7 миллиона в 1939 году, что составляет 37,4 процента всего состава рабочих и служащих СССР.

Советские женщины успешно овладевают самыми сложными профессиями и специальностями, ранее доступными только мужчинам. На железнодорожном транспорте женщины работают машинистами, в металлургии — сталеварами, в угольной промышленности — машинистами врубовых машин и т. д. Удельный вес женщин в крупной промышленности Советского Союза достиг 41,6 процентов.

Женщины — колхозницы успешно овладевают профессиями комбайнеров, трактористок, механиков, шоферов. Среди механизаторских кадров МТС в 1939 году работало 60 тысяч женщин. На курсах и в школах трактористов, комбайнеров и шоферов обучается сейчас более 100 тысяч женщин — колхозниц.

Всесоюзная Сельскохозяйственная выставка особенно наглядно показала роль женщины в сельском хозяйстве. Из 2892 участниц выставки, награжденных главным комитетом Всесоюзной Сельскохозяйственной выставки большими и малыми золотыми медалями—765 женщин.

С каждым годом растет количество женщин—инженеров и техников, научных работников.

Десятки тысяч советских женщин успешно работают на руководящих постах во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Сотни тысяч женщин избраны в руководящие органы государственной власти СССР. 1625 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных и автономных республик, более 420 тысяч—депутатами местных Советов.

Во всех областях социалистического строительства советские женщины представляют огромную силу, своими героическими делами прославляя нашу родину, укрепляя мощь социалистического государства. Широкое участие принимают советские женщины в социалистическом соревновании им. Третьей Сталинской Пятилетки за выполнение в 4 года заданий пятилетнего плана по росту производительности труда. С каждым днем растут ряды женщин—стахановок, многостаночниц. Все шире ставится круг передовых советских женщин, награжденных знаками высшего отличия в нашей стране — орденами Союза ССР.

Советские женщины показывают образцы самоотверженности в укреплении обороны СССР и героической защите своей родины. Уже не мало женщин, награжденных орденами и медалями Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество.

Советский строй воспитал новый тип женщины, показывающей образец коммунистической сознательности, беззаветно преданной своей родине и великому делу коммунизма.

Широкое участие женщин в производственной и общественно-политической жизни страны возможно только в стране социализма, где созданы для этого все необходимые условия. Только в СССР женщине созданы все условия для обеспеченного и счастливого материнства. Ни одна страна в мире не имеет такой продуманной, разнообразной системы учреждений, помогающих матери воспитывать здоровых детей: дома отдыха для беременных, детские консультации, ясли, молочные кухни, детские санатории, пионерлагеря.



За последние три года государство отпустило на пособие многодетным матерям свыше трех миллиардов рублей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации провести Международный коммунистический женский день—8 марта, как массовую политическую кампанию, показав всемирно историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического рабства, глубокую разницу между свободным, полноправным положением советской женщины, активной строительницы коммунистического общества и угнетенным положением женщины в капиталистических странах.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны добиться еще большего вовлечения женщин в промышленность и транспорт, дальнейшего повышения роли женщины в социалистическом сельском хозяйстве, возглавить движение советских женщин за овладение сложными профессиями в промышлен-

ности, транспорте и сельском хозяйстве, оборонными и медицинскими специальностями. Необходимо усилить работу по выдвижению передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных и общественных организациях, вовлекая лучших беспартийных женщин, на деле доказавших свою преданность родине и делу строительства коммунизма, в ряды большевистской партии.

ЦК ВКП(б) указывает, что огромный рост женского труда в народном хозяйстве СССР требует дальнейшего улучшения производственных и бытовых условий женщин, решительного повышения качества работы детских и лечебных учреждений, родильных домов, предприятий общественного питания, прачечных и т. д. Необходимо широко привлекать к этой работе и к контролю за выполнением постановлений партии и правительства по улучшению производственных и быто-

вых условий женщин самих трудящихся женщин и, в первую очередь, женщин—депутатов Советов и многочисленный женский актив общественных организаций. Помня, что воспитание детей, нашего будущего поколения, является одной из важнейших задач женщины, партийные, советские, профсоюзные и другие общественные организации должны усилить заботу о женщине—матери, создать все необходимые условия к тому, чтобы женщины—матери, совместно со школой и комсомолом, приняли еще более активное участие в коммунистическом воспитании детей.

Партийные организации должны всемерно способствовать дальнейшему повышению идейно-политического уровня женщин, росту их коммунистической сознательности политической и производственной активности в борьбе за выполнение третьей сталинской пятилетки, за дальнейшие победы коммунизма.

Центральный Комитет ВКП(б).

ДЕВУШКИ УПРАВЛЯЮТ ЭЛЕКТРОВОЗАМИ

В мае прошлого года на шахте имени С. М. Кирова была сдана в эксплуатацию электровозная откатка. Лошадей заменили мощные электровозы. Работали на электровозах машинистами в первые дни мужчины и ученица школы Горпромуч т. Моисеева. С того времени и по сей день она работает машинистом электровоза. „Не женская“ специальность ею была освоена. Электровоз стал подчиняться, ей как и мужчинам.

Тов. Моисеева сейчас выполняет норму выработки на откатке груженых вагонеток с участков на 120—130 процентов.

Замечательно работает машинистом электровоза Тася Ильина. Закончив школу Горпромуч, тов. Ильина с первых дней работы водителем электровоза, имела хорошие показатели работы по отвозке груза с участка и доставки туда порожняка.

Готовясь достойно встретить Международный женский день—8 марта, Ильина 5 марта вывезла вместо нормы 200 вагонеток—370, дав 170 вагонеток в подарок родине.

Надо отметить, что кроме хорошей работы по откатке, т. Моисеева и Ильина работают безаварийно. Можно надеяться, что стальные горняцкие „кони“ в их руках еще лучше будут работать.

Дементьев

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Женщины нашей страны празднуют в этом году Международный женский коммунистический день в условиях величайших побед социализма, достигнутых под руководством партии Ленина-Сталина.

Мудрая сталинская политика нашей партии и советского правительства обеспечила в истекшем году освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских помещиков и капиталистов.

Женщина Советского Союза — равноправный член социалистического общества. Она знает великую радость освобожденного труда. Замечательные завоевания советского народа закреплены в Сталинской Конституции. Навсегда закреплено и равноправие женщин с мужчинами. Им обеспечены права на труд, на равную оплату труда, на отдых, социальное страхование и образование. Интересы женщины охраняются советским государством. Большевицкая партия и советская власть выдвинули тысячи женщин из народа на руководящую партийную, советскую, хозяйственную и профсоюзную работу.

У нас в стране, в нашем социалистическом парламенте — Верховном Совете СССР — 189 депутатов женщин. В Верховных Советах союзных и автономных социалистических республик — 1.436 депутатов женщин, а в местные Советы депутатов трудящихся избрано 422.279 женщин.

Широчайшие женские массы участвуют в общественных организациях. Более 9 миллионов женщин состоят членами профсоюзов, 411.406 из них избраны членами пленумов ревизионных комиссий центральных, республиканских, краевых, областных комитетов и фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов. Женщины активистки борются за лучшую организацию производства, за крепкую трудовую дисциплину, высокую производительность труда и хорошее культурно-бытовое обслуживание.

Свыше 100 тысяч женщин инженеров и техников работает в нашей промышленности. 12 с половиной тысяч женщин — научные работники. В их числе — действительные члены и члены — корреспонденты Академии Наук СССР.

Из общего количества людей, выдвинутых за короткое время на руководящие посты по государственной и партийной работе, 20 процентов составляют женщины.

В борьбе за высокую производительность труда, за крепкую трудовую дисциплину и овладение

сложными профессиями, за досрочное выполнение заданий правительства по третьей пятилетке женщины показывают замечательные образцы.

В переходе на стахановские работы, на многостаночную работу и на совмещение профессий женщины во многих случаях является застрельщиком.

Евгения Путилова из механического цеха Невьянского машиностроительного завода работает на 5 станках, перевыполняет норму. Ее инициативу поддерживали другие стахановцы на заводе. Пять токарей во главе с тов. Путиловой работают на 25 станках. Правительство наградило тов. Путилову орденом Ленина, а трудящиеся Свердловска избрали ее депутатом областного Совета.

Только на железных дорогах Советского Союза во второй половине 1939 года 48 женщин работали машинистами паровозов, 23 тысячи женщин закончили обучение по разным специальностям железнодорожного транспорта.

Советские женщины не забывают и о военной опасности, и защите своей родины — своего настоящего и будущего.

В боях с финской бело-гвардейщиной наши женщины показали, на что способны верные дочери советской страны, воспитанные партией Ленина-Сталина. Среди них есть награжденные советским правительством орденами и медалями.

По первому зову партии и правительства женщины нашей страны поднимутся, как одна, на защиту любимой родины.

В день 8 марта работницы, колхозницы, служащие, интеллигентки еще сильнее сплотятся вокруг своего родного советского правительства, вокруг Коммунистической партии и вождя, учителя, друга и отца — товарища Сталина.

В Международный женский день наши взоры обращены к миллионам трудящихся женщин всего мира, борющихся за свое освобождение. Трудящиеся женщины капиталистических стран должны стать грозной силой против чудовищной эксплуатации, против империалистических войн, ввергающих народ в бездну горя и обрушивающихся своей тяжестью прежде всего на женщин.

Советские женщины зовут трудящихся женщин всего мира к организации и сплочению своих сил под знаменем Коммунистического Интернационала, под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Л. Карасева.

XV районная партийная конференция

Первое заседание

5 марта, в клубе „Пограничник“ открылась XV партийная конференция Гдовского района. В 13 час. 15 минут секретарь РК ВКП(б) тов. Житенев по поручению райкома партии объявляет партконференцию открытой.

Тов. Латышев по поручению делегатов от партийных организаций Строительства Гдовских сланцевых шахт и Стройбитума вносит предложение избрать президиум конференции в составе 17 человек. Единогласно избирается мандатная комиссия в составе 5 человек и секретариат в составе 7 человек.

С большим подъемом и воодушевлением встретили делегаты конференции предложение избрать почетный президиум в составе политбюро ЦК ВКП(б).

— Товарищ Сталин... — Все делегаты встают и бурными продолжительными аплодисментами приветствуют своего любимого вождя и учителя.

— Товарищ Молотов... Товарищ Ворошилов... — голос тов. Гаврилова, называющего имена руководителей партии и правительства, ближайших соратников великого Сталина, тонет в громе аплодисментов.

Конференция единогласно утверждает повестку дня.

Долго несмолкающими аплодисментами встречается предложение послать приветствие вождю большевиков товарищу Сталину. Делегаты стоя долго аплодируют в честь товарища Сталина, раздаются возгласы „товарищу Сталину — ура!“.

Слово для отчетного доклада предоставляется секретарю РК партии тов. Житеневу. В течение 1,5 часа тов. Житенев рассказал делегатам конференции о большой проделанной парторганизацией за отчетный период работе и имеющихся недостатках.

Отчетный доклад о работе ревизионной комиссии сделал тов. Кравчук.

В прениях на первом заседании конференции выступили мастер околodka 21 дистанции тов. Кузьмин, тт. Биргер — парторганизация Стройбитума, и др.

Второе заседание

5 марта на втором заседании районной партийной конференции продолжались прения по отчетному докладу секретаря РК ВКП(б) тов. Житенева. В прениях выступали тт. Петухова (Псковторг), Гулин (Ульдинская парторганизация), Алексеев (РК ВКП(б), Ку-

тяшов (Сланцы), Паршкова (Стройбитум), Власов (райсовет Осоавиахима), Беляев (Сланцы), Нарыжный, Малашкина (Сланцы), Егоров (райзо), Кравчук (госбанк), Ланин, Голубев (РОМ НКВД), Смирнов (городская пожарная команда), Дмитриев, Ильин (Черневская спичечная фабрика),

В своем выступлении тов. Паршкова отмечает, что партийная организация Стройбитума и райком партии мало уделяли внимания школе. В школе № 4 успеваемость крайне низкая, слабая дисциплина в классах. Директор школы тов. Варганова вместо воспитания учащихся дезорганизует работу школы.

Тов. Кутяшов останавливается на плохой работе строительства Гдовских сланцевых шахт.

— Это получается потому, — говорит тов. Кутяшов, — что мы, коммунисты, плохо осуществляем право контроля деятельности администрации, мало уделяем внимания производству. Наши агитколлективы работают плохо, агитационную и разъяснительную работу они не увязывают с производственными задачами.

Тов. Беляев указывает, что райком партии очень мало помогал партийным организациям Сланцев и поселкового Совета, а эти организации имеют очень много недостатков в своей работе.

В своем выступлении тов. Кравчук отмечает плохую работу торгующих организаций. Руководители этих организаций плохую работу стараются скрыть за процентами выполнения плана товарооборота, а торгуют почти одним хлебом. В магазинах совершенно отсутствуют товары местной промышленности.

— Наша партийная организация, — говорит тов. Ильин, — проделала большую работу по восстановлению спичечной фабрики. На восстановлении фабрики работают преимущественно женщины. Сейчас фабрика работает и выполняет про-

изводственную программу. Но недостатков в работе фабрики еще много.

После выступления тов. Ильина председательствующий тов. Гусев объявляет перерыв до 10 часов утра 6 марта.

Третье заседание

Тов. Талонин (председательствующий) заседание XV партийной конференции объявляет открытой. Слово по отчетному докладу районного комитета партии предоставляется тов. Роцневскому. Вслед за тов. Роцневским выступили тт. Ричкалов — окружной комитет ВКП(б), Мохов — РК ВКП(б), Кузовлев — начальник РО НКВД, Гаврилов — председатель Гдовского исполкома районного Совета, Москалев.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили делегаты конференции предложение послать приветствие бойцам, командирам и политработникам Действующей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Делегат тов. Роцневский зачитывает текст приветствий.

Делегаты стоя аплодируют в честь славных воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Всего на третьем заседании выступило в прениях 8 делегатов.

Особое внимание делегаты уделяли повышению идейно-политического уровня коммунистов, отмечали слабую работу отдела агитации и пропаганды райкома партии.

Выслушав заключительное слово тов. Житенева, конференция утвердила отчетный доклад о работе РК ВКП(б) и признала практическую работу райкома удовлетворительной и политическую линию правильной.

После доклада мандатной комиссии объявляется перерыв до 15 часов 30 минут.

Оперативная сводка

ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 7 марта на фронте не произошло ничего особенного. На севере нашими частями занят город Наутси в 153 километрах к югу от Петсамо, а на западе от города Питкеранта на северном побережье Ладожского озера заняты острова: Максимансаари, Петеясаари, Паймионсаари и Хонкасаари.

Наша авиация вела активные действия по войскам противника, при этом сбито 15 самолетов противника.

И. о. редактора И. А. МАКАРОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора — 80, зам. редактора — 48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, цисем трудящихся — 48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 19, уполном. Леноблгорлита № 19, тираж 900 экз., количество знаков — 60.000.